Уважаемые эксперты, участники конференции, коллеги!
Рад приветствовать вас на открытии межрегиональной конференции «Модернизация дополнительного образования: проблемы, решения и перспективы». В первую очередь хочу поблагодарить наших коллег из других регионов России, проделавших большой путь для того, чтобы принять участие в этом мероприятии.
Для нас очень важно, что вы являетесь  участниками федеральной целевой программы по внедрению новой модели персонифицированного финансирования, которая идет в России второй год. Как вы знаете, Бурятия с 2017 года также участвует в данном эксперименте. Думаю, что от этой встречи мы все извлечем большую пользу, обменяемся опытом, подскажем друг другу механизмы внедрения именных сертификатов на дополнительное образование детей,  поделимся, с какими проблемами мы можем столкнуться и какие решения необходимо предпринять для успешного внедрения программы. 
Напомню, ранее в Послании Президента РФ Федеральному собранию прозвучала мысль о том, что  «…каждый ребенок, подросток одарен, способен преуспеть и в науке, и в творчестве, и в спорте, в профессии и в жизни. Раскрытие его талантов – это наша с вами задача». Поэтому особая роль в этой работе отводится дополнительному образованию. 
В Республике Бурятия на сегодня функционируют 168 учреждений дополнительного образования детей. Из них: в системе образования -112; в системе культуры - 52, в системе спорта – 4. В настоящее время  в учреждениях дополнительного образования детей республики занято 58,6% от всего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет. (инфа с нашего сайта)
Отмечу, что сегодня в республике только 3,6 % детей от общего числа обучающихся в учреждениях дополнительного образования занимаются техническим творчеством. Среднероссийский показатель составляет 10 процентов. Поэтому в рамках поручений Президента страны и Главы нашей республики в прошлом году началась подготовительная работа по созданию детского технопарка. 
Вместе с тем не должны остаться без внимания  и спортивно-техническое, эколого-биологическое, туристско- краеведческое, спортивное, патриотическое, художественное направления.  Все они важны для нас.
РДШ, Ворлд Скиллс? НАДО ?????
Уважаемые коллеги,  система дополнительного образования сегодня – это равноправная с общим образованием система, взаимодополняющая друг друга компонентами, направленная на полноценное личностное развитие каждого ребенка.
[bookmark: _GoBack]Желаю всем плодотворной работы. Надеюсь на появление новых идей и их творческое, практическое применение на благо развития образования в наших регионах. 

